

內地香港婚姻常態化 北上尋妻亦浪漫

萬人相親會 港男夠吃香

為解決適齡青年的婚戀問題，11月6日，涵蓋深圳、香港、東莞三大城市的「首屆港深莞萬人相親會」在東莞樟木頭觀音山浪漫上演。據主辦方介紹，報名參加相親會的人數超過5000人，其中香港單身男女青年有200多人，成功促成了50對情侶。

【本報記者薛鈴文深圳六日電】

本次相親大會由廣東觀音山國家森林公園和中國最大的專業紅娘網站珍愛網聯合深港兩地的部分媒體和文化公司共同承辦。活動旨在為深圳、香港單身男女青年搭建一個全新的交流平臺，關懷兩地單身白領青年由於工作忙碌及工作壓力大而無暇顧及終身大事的重要社會問題。

一男引得十幾名女子動心

本次相親大會以深港為大前提，現場200多名來自香港的單身男女頗受關注。

記者現場採訪到幾名港人。今年38歲的港人楊先生一直未婚，他表示第一次參加這樣的聚會，感到很興奮，尤其現場可以跟非常多自己喜歡的朋友們交流。因為在香港、深圳兩地各有一家公司，楊先生經常來往深港兩地，不排除在內地組建家庭。他說：「深圳的女孩子溫柔而時尚，非常獨立，有自己的思想，現在也越來越國際化，比香港的女孩子一點都不遜色！」他特別想找一個深圳白領做妻子。他認為，港女比較喜歡做家庭主婦，而內地妻子則是工作家庭兼顧，這樣男人的經濟負擔會少一些。

港人林先生是一位成功人士，不但風度翩翩，而且生意做得也不錯。他自稱來參加相親大會收穫很大，因為當日竟然有十幾位內地女子對他動心，他準備進一步篩選找一個賢惠的、心地善良的女子。因為他平時工作很忙，他希望他的妻子是個體貼能幹的人，能夠照顧他的生活，使他有更多的精力去工作。

來自深圳的李女士目前是離異狀態，自身條件很優越，40歲，在深圳有自己的公司，還有兩套房產。她的相親目標是港人，並不要求有錢，只要求能夠和她情投意合，且非常有愛心。她鍾意港式教育，希望和港人結合後，她的孩子能夠接受香港教育。在這次相親大會上，她現場就和一位香港男子來了電，通過初步了解，



雙方都認為有進一步發展的可能。

「老夫少妻」現象逐漸好轉

紅娘網站「珍愛網」的負責人告訴記者：深圳與香港毗鄰而居，接觸頻繁，香港回歸後，內地與香港的情感維繫一直在升溫。特別是近年，每年在深圳登記的深港婚姻達近千對。

深港兩地的婚嫁觀念也在悄然改變。上世紀八十年代的深圳女孩要嫁到香港主要是為了解決「溫飽」問題；在九十年代的深圳，「嫁給香港人」目的是為了讓自己一步達到小康；進入新世紀後的今天，深圳女孩嫁港更多的是為了愛情。港女北嫁也不再是新鮮事，據統計，港女北嫁近3年來增加了近三倍。「老夫少妻」或「少夫老妻」的深港聯姻現象正逐漸減少，發展成為年齡相匹配的婚戀狀態。深港婚姻正朝着常態化發展。

▲▼參加港深莞萬人相親會的人數超過5000人，包括來自香港的200多人

互聯網



國務院要求加強監管保健食品 嚴禁虛假宣傳 廣告須審查批准

【本報訊】新華社北京6日消息：中國國務院食品安全委員會辦公室近日發出《關於進一步加強保健食品品質安全監管工作的通知》，對保健食品品質安全監管工作作出具體部署。

這份通知要求，嚴把保健產品審評審批關，對提供虛假申報資料的企業，一律不予批准並列入「黑名單」。加強保健食品生產、流通各環節監管，組織開展專項檢查，擴大抽檢範圍，對社會反映較多的保健食品種類

加密檢測頻次，特別要加強對減肥、緩解體力疲勞等類產品的監督抽檢。加大案件偵辦力度，嚴厲打擊製售假劣、非法添加化學藥物成分和虛假宣傳等違法犯罪行爲。

這份通知還要求，根據食品安全法及其實施條例，抓緊推進制定修訂相關法規規章和配套文件，將保健食品監管作為食品安全監管工作的重要內容，細化責任分工，確保措施到位，全面做好保健食品品質安全監督管理各項工作。

南京政府網考評 網友評議比重高

【本報訊】新華社南京6日消息：南京市近日出台了專門的辦法，對市區兩級政府網站進行信息公開等多方面的評分考評。據了解，在整個考評中，網友的評議佔相當大的比重。

依據剛剛出台的《中國南京》政府網站群子網站績效考評辦法》，考核範圍包括各區縣人民政府、市政府各委辦局、市各直屬單位網站。主要對考評對象在信息公開、線上辦事、公眾參與、網站管理等方面進行評分考評，同時結合考評對象對「中國南京」政府門戶網站內容保障的貢獻作用等方面，進行綜合評定。考核還需根據市委市政府工作重心，對考評內容和分值權重做出適當調整。

南京市政府相關負責人介紹，為了保證考核的客觀公正，考評由公眾評議、日常監測、年度評比三部分組成。公眾評議在「中國南京」政府門戶網站進行網上調查，或委託城市調查機構進行，採集網民對政府網站的意見建議，從用戶角度對政府網站績效水準進行評議。

據了解，考核將結合公眾評議、日常監測結果，通過自評、互評、專家專項檢查（保密、安全等內容）等方式按指標體系進行績效評估、綜合計分，形成相關網站年度考評總得分。

河南打假涉值23億



楊家軍攝

【本報記者蔣敏、楊家軍鄭州六日電】今日，河南省公安機關在鄭州展示「亮劍」行動打擊成果，並對涉案偽劣產品及造假設備集中銷毀。在現場，不僅有假冒LV包、茅台酒等名牌，還有假農藥、偽劣食品等。

據介紹，自去年10月公安部部署「亮劍」行動至今年9月底，河南省公安機關共偵破各類侵權製假案件2742起，逮捕犯罪嫌疑人1396名，搗毀製假窩點3147個，摧毀犯罪團夥898個，打掉侵權互聯網網站876個，涉案價值23億元。

10月31日，按照公安部的統一部署，河南省公安廳調集九個省轄市的200多名民警，一舉將李家壽假冒註冊商標案等八起案件偵破，抓獲24名嫌犯。案件涉及農藥、化肥、種子等產品，涉案金額11550多萬元。

「亮劍」行動是公安部統一部署，在全國範圍內開展的專項行動，主要打擊侵犯知識產權和製售偽劣商品犯罪。



民生熱線架起「連心橋」

2010年7月，江蘇省東

海縣整合40多個部門的服務職能，把110、119、120三部緊急救助電話以及城管、交通、供電、供水、工商等多個服務熱線合而為一，並投資200多萬元開發統一調度系統軟件，建成了民生熱線122，旨在暢通群衆訴求渠道、快速應對各類突發事件。

成立一年多來，122民生熱線暨應急指揮中心共受理各類訴求52280件，按期辦結率98%，群衆滿意率達95%以上，成為名副其實的老百姓與政府的「連心橋」。

「網路巨頭」共議網絡健康文化

【本報訊】新華社北京6日消息：11月3日至5日，國家網際網路信息辦公室在京舉辦網際網路站和互聯網企業負責人研討班。與會網際網路站和網際網路企業負責人認為，網際網路業界在建設社會主義文化強國奮鬥征程中承擔重要使命，必須以更加有力有效的舉措大力發展健康向上的網絡文化，推動網際網路在傳播社會主義先進文化、滿足人民精神文化需求、促進社會和諧方面發揮更大作用。

中國電信王曉初、中國移動王建宙、中國聯通常小兵、聯想公司楊元慶、人民網廖玒、新華網田舒斌、中國網絡電視台汪文斌、新浪曹國偉、搜狐張朝陽、網易丁磊、百度李彥宏、騰訊馬化騰、阿里巴巴馬雲，以及華為公司、中興公司等國內39家網際網路站和網際網路企業的負責人參加此次研討班。

中央外宣辦、國家網際網路信息辦主任王晨在研討班上宣講了中共十七屆六中全會精神，重點就落實全會《決定》提出的「發展健康向上的網絡文化」作出部署

、提出要求。他指出，網際網路站和網際網路企業要帶頭學習貫徹十七屆六中全會精神，積極投身社會主義文化強國建設；帶頭把握正確導向，大力弘揚社會主義先進文化；帶頭秉持社會責任，切實增強網絡媒體公信力；帶頭加強管理，守法自律，促進網際網路新技術新應用有序發展；帶頭改革創新，推動中國網際網路取得更大發展；帶頭參與國際交流合作，為增強國家文化軟實力、樹立中國良好國家形象作貢獻。

工業和信息化部部長苗圩表示，網際網路業界應加強技術跟蹤和研發投入，提高企業核心競爭力，切實依法經營和加強自律，維護好用戶合法權益和市場競爭秩序。

參加研討班的網際網路站和網際網路企業負責人認為，互聯網業界是發展健康向上網絡文化的重要力量和主體，要進一步唱響網上思想文化主旋律，大力傳播社會主義核心價值體系，弘揚中華文化和中華民族傳統美德，營造團結奮進、積極向上的網上良好輿論氛圍。



▲「玫瑰傳情」是相親會最大的亮點。現場擺放了200套座椅。男女輪流坐在桌椅上，等待異性手持玫瑰，坐而談情。

互聯網

跨境婚姻困擾猶存

【本報記者薛鈴文深圳六日電】深圳市民政局近期統計數據顯示，近年來深港聯姻呈逐年上升趨勢，兩地婚姻向常態化發展。但由於現實生活壓力、兩地文化、制度不同等因素，兩地婚姻亦存在諸多困擾。

據了解，目前深港兩地適婚青年的結婚年齡正逐步向大齡化發展，生活壓力和社會文化成為主導因素。

很多結為夫婦的深港聯姻者因在兩地工作導致在婚前對住房選址在哪、將來孩子在何處唸書等衆多問題產生了種種分歧。深圳市民王先生告訴記者，自己的太太是香港人，平日他們分別在深港兩地工作。王先生稱，因考慮到經濟原因，香港的房價過於高昂，難以承受，所以夫婦倆決定選擇在深圳購房。老婆每日驅車往返深港，非常辛苦。王先生向記者抱怨，他們將孩子生在了香港，目前正面臨就讀幼兒園的難題，若在香港就讀，孩子可省學費，但日後仍需負擔高額的書本費。且孩子年齡較小，每日往返兩地的辛苦孩子能不能承受得了也是關鍵問題。但在內地就讀的話，失去了香港的雙語教育資源，借讀費也是一筆不小的開支，處境尷尬。

深港聯姻家庭產生的種種問題大多可歸結於兩地政策的衝突。此類特殊家庭表示，夫妻雙方受政策影響，在四年內將不能長期往來或停留在港，導致家庭成員分居生活。內地單程證排隊等候時間長，即使拿到後還需居港7年方能成為港人，也使不少原為內地戶口的居民放棄了深港聯姻的想法。

從事婚戀分析的專家呼籲，深港聯姻是件好事，兩地政策應適當地放寬條件，讓深港聯姻行為更加普遍，也使因深港聯姻的夫婦雙方都能享受幸福的婚後生活，不再忍受兩地政策相抵而產生的各種矛盾。

港商看好泛珠旅遊項目

【本報記者黃寶儀韶關六日電】近年來廣東旅遊業的高速增長吸引了國內外投資者的目光，紛紛前來尋找商機，在今天舉行的「2011廣東國際旅遊文化節泛珠三角旅遊招商會」上，共簽訂外商投資項目127宗，外資金額26.62億美元，其中港資為主要外資來源。

據介紹，本次簽約項目中共有港資項目95個，外資金額22.93億美元，分別佔項目總數和外資總額的74.80%和85.14%，第三產業如商務服務業、商業、物流、房地產開發等最受關注。

廣東東西兩翼和粵北山區則成為旅遊招的熱土，共有簽約項目64個，其中旅遊類項目31個，外資金額7.59億美元，分別佔旅遊類項目總數和簽約總額的63.27%和59.81%，韶關、潮州、河源、梅州等市均簽訂了單個項目外商投資超3000萬美元的項目。

展示廣東以及泛珠三角區域旅遊合作與發展前景是本屆招商會的主題之一。廣東省副省長招玉芳發表主題演講時指出，旅遊資源豐富、類型多樣，且旅遊市場巨大、消費力強，廣東將聯手泛珠三角兄弟省區，健全完善合作保障機制，深化重點領域合作，共同促進泛珠三角旅遊合作再上新台阶。

江門法官疑跳樓自殺

【本報訊】中新社江門6日消息：廣東江門市中級人民法院6日透露，5日上午，該院執行局法官李步安疑因工作壓力大從自家住所陽台縱身跳下身亡。

據警方現場勘查表明，李步安居住在江門市蓬江區豐樂路某樓盤的701室，為兩層複式結構，二層有一個天台和一間臥室。警方在天台東南面的護欄上發現有踩踏痕跡，在二層的臥室書桌上發現一疊遺書，在床上發現一支喝過半瓶的酒。

知情人士介紹，11月4日晚上，李步安與幾位同事一起吃飯。晚上8時30分左右飯局結束，未飲酒的他開車把同事送回中院，並在單位與大家一起喝茶聊天。晚上10時許，同事開車把他送回家。此前他的工作生活一直都很正常，並未有異常表現。家人和同事曾多次聽他說過工作壓力大，但從未想到他會自殺。

據悉，李步安現年43歲，2003年10月從廣東清遠市調到江門中院工作。



▲近日，一隊豪華名貴轎車從廣東佛山街道行駛而過，吸引大批路人圍觀，造成交通擁堵。據其中一位司機介紹，他們是受到佛山一家房地產公司邀請，從香港過來的，為房地產公司打廣告做宣傳。其車牌也是臨時批辦，在佛山待兩三天才回港。中新社